



主营干花加工、针织花等具有当地特色的第二产业直播间,发展同样快速红火。



沭阳花木大市场内,直播的商家随处可见。



在沭阳县扎下镇艺森园,矩阵直播盆景拍卖的现场气氛热烈。沭阳的花木电商目前已进入“多个主播、多个平台、一个产品、多人竞拍”的“矩阵直播”时代。

# 江苏沭阳:电商直播助力“美丽经济”绽放

■中国城市报记者 全亚军摄影报道



职业直播人加入沭阳花木销售的新兴队伍。

9月27日至10月3日,由中共沭阳县委、沭阳县人民政府主办的第十届沭阳花木节在华东花木大世界成功举办。本次花木节以花为媒、以产兴县,充分展示了沭阳在花卉产业上的成就和魅力。

江苏省宿迁市沭阳县地处我国南北地理分界线,自古就是“南花北移、北木南迁”的中转站。近年来,作为全国闻名的“花木之乡”——沭阳县,抢抓“美丽经济”发展机遇,以国家级现代农业产业园为载体,积极探索花木产业转型升级机制,精心培育以“沭派盆景”为主的精品花木体系,大力发展花木电商,全力打造“中国花谷”。

“各位老铁,这盆五针松盆景,造型别致,主干有力,云片饱满,喜欢的抓紧抢购……”在沭阳县颜集镇乡土大师直播基地,主播方跃南正在直播间带货销售。在这里,手机已变成“新农具”、直播变成“新农活”、数据变成“新农资”、网红成了“新农民”,直播销售沭阳盆景等花木,已经成为常态。

从普通的直播销售升级为矩阵直播,当地只用了两年时间。两年来,沭阳县设立矩阵直播拍卖基地15个,累计举办直播拍卖1000多场,销售额达10亿多元,成功探索出了一条盆景销售新模式。如今,“矩阵直播”已成为沭阳一张亮丽的名片,极大地带动了“沭派”花木盆景在国内外市场畅销。

目前,沭阳县拥有各类活跃网商5万余家,集聚了淘宝、京东60%的花木类卖家。2023年1-8月份,沭阳花木网络销售零售额预计为225亿元,花卉直播销售额占全国1/3,平均每秒就有15.8件快递从沭阳发往世界各地。



第十届沭阳花木节主会场——华东花木大世界鸟瞰,全部建成后,将成为苏北乃至华东地区最大的花木盆景集散中心。丁华明摄